



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Семена — основа будущего урожая

Если колхоз полностью засыпал все семенные фонды, если он просортировал их, проверил на всхожесть, довел их до посевной кондиции, — это значит, что колхоз в основном готов к весеннему севу. Хорошие семена — основа будущего урожая. Не зря ведь говорят: «что посеешь, то и пожнешь».

Но как борются наши колхозы за семена и за сохранение их?

Не говоря уже о том, что семена нынче имеют повышенную влажность и это затрудняет их хранение, во многих колхозах семя нехватает. Хуже всего обстоит дело с семенами в колхозах Поломского, Б. Широковского и Черновского сельсоветов. Семена в колхозе «Безбожник», Б. Широковского сельсовета были засыпаны не полностью, а засыпанные частью сгнили. Семена картофеля заморожены. Председатель колхоза тов. Малинин вместо того, чтобы принять энергичные меры к обеспечению колхоза семенами и спасти те, которые имеются, разводит руками, говорит: «Что теперь делать-то?»

Нехватает семян овса в колхозах им. Буденного, «Свобода», «Красный трудовик», Акатовского сельсовета. Не полностью имеют семена колхозы Хмелевицкого сельсовета: им. Ленина и «14 Октября». Им нехватает семян овса 105 центнеров. В Андриановском сельсовете колхозу «Ударник» нехватает семян 260 центнеров. Председатель тов. Соколов не стремится приобрести их. В колхозе «Коминтерн» того же сельсовета надо еще засыпать семян 220 центнеров и 650 центнеров семян недостает в колхозе им. Сталина. Кроме того, во всех колхозах Андриановского сельсовета семена или засорены, или нуждаются в подсушке. Базалось бы, что председатель сельсовета тов. Полозов должен мобилизовать весь актив сельсовета на спасение семян, приложить все силы к тому, чтобы обеспечить семенами колхозы. Но тов. Полозов продолжает спокойно взирать на вопиющие факты, грозящие срывом весеннего сева.

Плохо организована подсушка семян. Колхоз «Заветы Ленина», Советского сельсовета имеет влажность семян от 20 до 22 процентов, а подсушку еще не начал. В колхозе «Третий год пятилетки», Акатовского сельсовета, семена имеют влажность 18—19 процентов. Но их не подсушивают.

Использовать на подсушку семян все жилые и нежилые, но отопляемые избы, спасти семена от влажности, от порчи — вот задача каждого колхоза сегодня. В условиях наступления весеннего тепла она не терпит ни часу отлагательства. Сбережем семена от порчи — завоем высокий урожай!

## От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ФЕВРАЛЯ)

В течение 26 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 24 февраля уничтожено не 20 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 34 самолета противника.

За 25 февраля в воздушных боях сбито 17 и уничтожено на аэродромах 4 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 21 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

За 25 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 65 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 36 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов, разрушен мост, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Одна наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, в ночном бою разгромила 3 пехотных батальона противника и овладела важным населенным пунктом. На другом участке артиллеристы и минометчики нашей стрелковой части отбили контратаку усиленного батальона вражеской пехоты. Противник отступил, оставив на поле боя до 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наше подразделение стремительной атакой разгромило батальон противника. На поле боя осталось 220 вражеских трупов. Убит капитан командир батальона и 4 штабных офицера. Захвачен штаб батальона и ценные документы. Взято в плен 56 солдат, 1 офицер и 4 ефрейтора.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием тов. Плугина, обнаружив в тылу противника склад боеприпасов и вооружения, вернулась в свою часть и доложила командованию о результатах разведки. Командование дало приказ одному из подразделений овладеть складом. Наши бойцы незаметно пробрались в расположение противника и, бесшумно сняв немецких часовых, захватили склад. Снаряды, ставковые пулеметы, минометы, противотанковые пушки, телефонный кабель, наладившиеся в складе, были доставлены в нашу часть.

Пленный фельдфебель 2 роты 5 отдельного батальона при 293 немецкой пехотной дивизии Фридрих Штайгер рассказал: «За последние время в тылу нашей армии сильно возросла активность партизан. Наш батальон был выделен для борьбы с партизанами. Мы получили приказ ликвидировать партизанский отряд в районе У. Этот отряд систематически тревожил наши части, нападал на обозы с боеприпасами и провиантом. Я был послан в разведку, чтобы выследить местонахождение партизанского лагеря. Но партизаны лучше нас знают местность и они нас выследили раньше, чем мы их. Я попал в плен. Партизаны доставили меня в штаб советской части».

Пленный унтер-офицер 177 немецкого отдельного артиллерийского дивизиона Курт Куниш сообщил: «На советско-германский фронт я прибыл в январе. В первых же боях большая часть наших пушек была захвачена русскими или выведена из строя. Тогда меня и еще 40 солдат откомандировали в 131 отдельный пехотный батальон в качестве стрелка. У солдат, призванных из резерва, а их большинство, нет желания воевать. Многие говорят: «Чем вести такую войну, лучше сдаться в плен. Такие разговоры я слышал еще в поезде, по дороге на фронт. Я рад, что попал в плен и нахожусь в безопасности».

У убитого немецкого ефрейтора Герберта Кюль найдено неотправленное письмо на родину. В нем говорится: «Еда отвратительная и, кроме того, ее выдают в очень жалком количестве. 7 дней подряд мы едим только квасную капусту. Одним словом — собачья жизнь»...

Гитлеровские бандиты, отступая из села Савявцы, Харьковской области, ограбили всех мирных жителей. Многие дома в селе сожжены, а остальные разрушены. На улицах обнаружены трупы 118 жителей села, замученных и расстрелянных гитлеровцами.

Стахановцы Новосибирского завода имени Чалова ознаменовали 24 годовщину Красной Армии новыми производственными успехами. Слесарь тов. Смородан выполнил свое задание на 839 процентов. Слесарь т. Расторгуев — на 843 процента и слесарь тов. Рожнов — на 600 процентов.

Стахановцы Лениногорского рудника (Казахстан) бурильщики Добродеев, Лобанов и Ноздрачев ко дню 24 годовщины Красной Армии выполнили 4-месячное задание.

**Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами!**

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Красной Армии).

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.)

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германское информационное бюро распространяет сообщение о потоплении где-то между Бургасом и Стамбулом турецкого парохода «Чанхая», водоизмещением 3 тысячи тонн, причем, как указывается в этом сообщении, отсутствуют, как официальное подтверждение, так и данные о точном месте происшествия. Несмотря на это, названное немецко-фашистское агентство с обычной для гитлеровской пропаганды наглостью осмеливается утверждать, будто «Чанхая» был атакован советской подводной лодкой и потоплен в результате артиллерийского обстрела». Своей

поспешностью при фабрикации фальшивки ее авторы выдают себя с головой и разоблачают свои грязные, шулерские приемы. Эта очередная ложь немецко-фашистской пропаганды обречена на такой же провал, как и ранее распространявшиеся ею в связи с потоплением турецких судов уже разоблаченные провокационные выдумки, которыми гитлеровцы преследовали двоякую цель: замести следы преступлений немецко-фашистских пиратов на Черном море и попытаться ввести в заблуждение общественное мнение нейтральных стран.

## В ответ на приказ вождя

25 и 26 февраля во всех службах Шахунского железнодорожного узла состоялись митинги, на которых был зачитан приказ Наркома Обороны товарища И. В. Сталина от 23 февраля.

Героические действия бойцов Красной Армии, о которых говорится в приказе, с новой силой воодушевили бойцов тыла.

Гвардеец трудового фронта, товарищ трехсотник вагоноремонтного пункта тов. Матышев заявил:

«Я буду работать за троих, все свои силы отдаю на то, чтобы помочь как можно скорее изгнать фашистскую мразь с нашей родной земли. В нашем коллективе уже несколько месяцев нет ни одного рабочего, недовыполняющего норму выработки. Я призываю весь наш кол-

лектив стать двухсотником, т. е. каждый из нас должен выполнить не менее двух норм за смену».

Рабочие вагоноремонтного пункта единодушно приняли предложение стахановца. Кроме того они обязались в свободное от работы время организовать сбор и реставрацию деталей для отсылки их в освобожденные от оккупантов железнодорожные узлы.

Коллектив станции Шахунья в ответ на приказ вождя обязался за счет уплотнения рабочего дня взять на себя заботу о снабжении маневрового паровоза, своими силами очищать от снега территорию станции и пути, привести в отличное состояние стрелочное хозяйство станции.

Н. Егорова.

## Что ты сделал для фронта?

### Коммунист-трехсотник

Вахтангский лесоруб коммунист И. А. Лопатин, включаясь в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, взял на себя обязательство выполнять не менее 200 процентов дневной нормы.

Тов. Лопатин с честью выполнил взятые обязательства. Работая на заготовке спецассортимента,

он систематически вырабатывает 250-300 процентов дневного задания. Его дневной заработок не бывает ниже 100 рублей.

Кроме того, он обучает стахановским методам работы других лесорубов. Его ученик Хакимлин Закей уже выполняет до 170 процентов дневной нормы.



# ВСЕ ВНИМАНИЕ СУШКЕ СЕМЯН

## Готовиться к севу

**ХМЕЛЕВИЦЫ.** Основной недостатком семян колхоза «Пахарь» (Брасногор) — это повышенная влажность. Чтобы не допустить порчи семян, председатель колхоза тов. Смирнов вместе с кладовщиком Соловьевым и бригадиром колхоза Василием Смирновым организовали подсушку семян. Для этого они использовали жидкие избы колхозников. Они сдают под ответственность колхозника семена и от него получают их сухими, готовыми к посеву.

В колхозе им. Кирова, Хмелевицкого сельсовета, в котором председателем тов. Оленев, семена сырые. Теперь в связи с потеплением семена могут легко испортиться. Но это не беспокоит тов. Оленева. Забыл о семенах и кладовщик колхоза Смирнов.

А ведь можно бы быстро организовать подсушку семян в колхозных избах.

Л. Смирнова.

## Заморозили картофель

**Б-ШИРОКОЕ.** Картофель в колхозе «Безбожник» был свален в овощехранилище, которое никогда не запиралось. Ни кладовщик, ни кто другой за этот картофель не отвечал. Когда наступили большие холода, все 20 центнеров картофеля заморозили. Впрочем, кто поверит, что картофеля тут 20 центнеров, если хранилище не запиралось.

Весь ли он в сохранности, не знает и председатель колхоза Малинин.

Семена картофеля, которые колхоз должен был хранить, тоже заморозили. Они лежат под полом конторы колхоза, которая очень плохо отапливается. Семена начали загнивать, их надо немедленно рассортировать, чтобы спасти хоть небольшую часть.

А. С.

## Кровное дело председателя

**В СВЕЧА.** Забота о семенах — кровное дело председателей колхозов. Председатель колхоза должен знать, в каких условиях находятся семена, организовать подсушку, если семена сырые, просортировать, если они засорены. Но председатель колхоза им. Сталина т. Цветков не проявляет заботы о семенах. Какими угодно другими «срочными» делами он занимается, но только не семенами. А семена в колхозе сырые — их надо сушить.

Колхоза «Свободный труд» сырые семена решил просортировать, рассуждая, что влажность из них «выветривается». Надо бы после сортировки семена сразу же подсушивать, а он послал их на повторный анализ и ждет — каковы-то будут результаты. Может случится, что пока тов. Долинин ждет анализа, семена испортятся.

Хорошо то, что семена в этом колхозе засыпаны полностью, но плохо, что нет надлежащей заботы о семенах.

В. Долинин.

Тов. Долинин, председатель

## Почему молчит правление?

Семенной и фуражный картофель не был рассортирован еще в поле. И вся эта масса картофеля весом в 80 центнеров заморозила.

Производя ревизию в колхозе, им. Сталина, Советского сельсовета, ревизионная комиссия на эти факты безобразного отношения к семенам не обратила никакого внимания. В том, что за-

мерз картофель, виноват кладовщик колхоза Василий Прытов. Конечно, с него и следовало бы спросить ответственности. Но ревизию проводил его брат Михаил Прытов, и поэтому все кончилось благополучно.

А почему же об этом молчит правление колхоза во главе с тов. Голубевым?

Никифоров.

## Тревожные цифры

Исполком райсовета в своем решении от 20 февраля 1942 года «О приведении семян в кондиционное состояние», признал, что состояние семян в колхозах угрожающее. Семенные фонды большинства колхозов имеют влажность 20-25 процентов и всхожесть 60-85 процентов.

Особенно плохо обстоит дело с семенами по Советскому и Б-Шировскому сельсоветам. Колхоз им. Ильича, Советского сельсовета, имеет всхожесть овса 43 процента, «Курнуж» — 32 проц., «Трудовик» — 38 проц.

Исходя из этого, исполком райсовета решил организовать подсушку семян во всех колхозах.

Но на сегодняшний день только отдельные колхозы приступили к подсушке семян. Ряд председателей колхозов считает это мероприятие ненужным или невозможным.

Как должна быть проведена подсушка семян? Колхозы Пристанского сельсовета подсушивают все, но сушат очень медленно. Колхоз «Красное знамя» сушит в 5 избах, колхоз «Победа» — 10, «Бор» — в 8, «Б. Пристань» — в 5 избах. Эти колхозы могли бы сушить в 120 избах, а сушат в 28. Правление и ревкомиссия колхоза «Красное знамя» считают, что трудно будет учесть усушку семян и поэтому избегают сушить их в жилых избах колхозников. Для того, чтобы установить процент усушки, каждый колхоз должен провести контрольную сушку тех семян, которые будут сушиться у колхозников. И если получилась усушка 10 процентов, то при выдаче зерна для сушки в избе колхозника нужно предупредить, что он должен из 100 килограммов, взятых на сушку, сдать в склад колхоза 90 килограммов. Контрольную подсушку проводят ревкомиссия и кладовщик, на что составляют акт. Контрольная проверка предотвратит хищение семенного зерна, сданного на подсушку.

Некоторые председатели колхозов хотят ограничиться тем, что рассыпают в складах семена тонким слоем и перелопачивают их — это, мол, спасет семена. Это неправильно. Председатель колхоза «Победа», Н-Шоринского сельсовета, тов. Чернов заявил: «Я сушить в избах не буду, хотя у меня овес влажный. Я рассыплю и буду перелопачивать».

Но ведь малейший недогляд кладовщика или ответственного за семена приведет к тому, что с наступлением первого же потепления семена запарятся и потеряют всхожесть.

Подсушка семян с повышенной влажностью производится при температуре до 30-35 градусов. Сушку в нежилых избах нужно проводить с отоплением русской печи и железного подтопка. Семена рассыпаются на специально сделанных 2-3 рядных нарах. Нары должны быть из плотного настила досок, фанеры и т. д., или из редкого настила, на который расстилается брезент, полотно, мешки и т. п.

Для сушки семена рассыпаются по нарам толщиной 10-12 сантиметров, а также и на полу на 8-10 сантиметров. На нарах во время сушки семена перемешиваются, а на полу — перелопачиваются. Сушка в жилых избах колхозников проводится на полатах, на нарах, а также и на полу. Можно допустить сушку и на печах. В этом случае на печь кладется настил из досок, фанеры и подстилается мешковина. Семена засыпаются тонким слоем, во избежание запаривания, часто перемешиваются.

Многие председатели колхозов не придадут значения подсушке семян, надеются на то, что семена у них сохранятся и без подсушки. Такое благодушное отношение к семенам отдельных председателей колхозов может привести к порче большого количества семян и ясно, что руководители колхозов понесут за это суровую ответственность.

Е. Зубарев,  
главный агроном райзо.

## Верховцы срываюТ лесозаготовки

Верховский сельсовет за сезон 1941-1942 гг. должен заготовить для Сявского комбината 8200 кубометров древесины.

Плохо заботится о выполнении плана лесозаготовок руководитель Верховского сельсовета тов. Парфенов. На 15 февраля верховские колхозники заготовили древесины всего лишь 6,5 процента плана.

Несмотря на ряд клятвенных обещаний обеспечить заготовку достаточного количества древесины, тов. Парфенов ограничился посылкой в лес 40 девочек подростков, в то время как по плану должен был обеспечить выход в лес 80 колхозников. Подростки пришли на лесозаготовки без бригадиров и руководителей от колхозов. В результате без достаточного руководства молодежь не работает, а все ночи прогуливает на вечерках в ближайших деревнях. Днем же они работают кое-как, в результате чего норму выполняют не больше чем на 20 процентов.

Отдельные колхозы Верховского сельсовета, как например, «Красный земледелец», просто не выслали в лес ни одного человека. Колхозники сельхозартели «13 лет РККА» вместо 1312 кубометров по плану заготовили 47 кубометров, колхозники сельхозартели «Красная нива» вместо 984 кубометров... 10 кубометров.

Все эти факты повидимому мало волнуют как председателя сельсовета тов. Парфенова, так и председателей колхозов, не принимающих никаких мер против срывщиков лесозаготовок. Даже такой случай, как самовольный уход четырех одиночников деревни Лопатино, унесших домой полученный инструмент, до сего времени остаются безнаказанными.

М. И. Роженцов,  
начальник Мухинского лесоучастка.

## Во всеоружии встретить боевую весну

### С совета Шахунской машинно-тракторной станции

что договоры, заключенные с колхозами, перевыполнены в 24 колхозах, выполнены в 12 и не выполнены в 48 колхозах. Мы имеем богатую технику, но мы не сумели взять от нее все возможное — не с полной нагрузкой работали на уборке урожая 1941 года комбайны, льнотеребилки и сложные молотилки. В результате этого колхозы затащили уборку зерновых культур и льна. А молотья в некоторых колхозах не закончена и до сих пор.

— Причины этого, — признает тов. Широков, — заключаются в нашей неповоротливости и в отсутствии оперативного руководства работой.

Далее тов. Широков приводит факты небрежного отношения к горючему, в результате чего в некоторых бригадах имеется перерасход горючего.

Говоря о подготовке кадров, тов. Широков отметил, что многие председатели колхозов халатно относятся к выделению людей на курсы трактористов и комбайнеров.

— Наши задачи — заключает тов. Широков — состоят в том, чтобы учесть все недостатки 1941 года и не допускать их. Надо добиться тесного взаимодействия в работе МТС и колхозов. Самая ответственная задача — это хорошо подготовиться к весне. Я уверен, что с этой задачей коллектив МТС справится успешно, а колхозы в свою очередь завезут удобрения и приготовят семена.

После доклада начались прения. Председатель колхоза им. Ляпунова, Б-Шировского сельсовета тов. Щекотилов в своем выступлении требовал от МТС

выполнять договоры, которые заключаются с колхозами. Счетовод колхоза «Новая речка», М-Шировского сельсовета тов. Теачук выступив, заявила:

— Относиться в машинам в дни войны надо бережно и заботливо. А у нас? Где машина? На полях, снегом завалило. А когда же тов. Широков ремонтировать их будет? Большой недостаток в работе МТС заключается и в том, что мало создано автопередвижных мастерских. Сломалась деталь — значит гонят подводу в Шахунью — ремонтировать.

Выступающие требовали ускорить ремонт тракторов и прицепных машин, быстрее заключить договоры с колхозами, довести до сведения каждого колхоза план тракторных работ.

Выступивший на совете начальник политотдела тов. Дмит-

риев, рассказал колхозному активу о роли и задачах политотделов МТС.

— У нас раньше так велось, — говорит тов. Дмитриев, — что колхоз работал сам по себе, а МТС — сама по себе. А после указывали один на другого: ты виноват, нет ты. Наша задача — добиться единства в работе колхозов, тракторных бригад и дирекции МТС. Для этой цели мы хотим иметь в каждом колхозе инструкторов политотдела по качеству. Им будут пожилые колхозники. Кроме того мы должны широко развернуть агитмассовую работу среди колхозников.

Совет принял соответствующее решение по заслушанному докладу, а также вызвал на социальное соревнование Хмелевицкую МТС и взял конкретные обязательства.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.